



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Λευκάδα, 2 Φεβρουαρίου 2023

Αρ.Πρωτ.: 238/02.02.2023

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

Προς:

1. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κώστα Σκρέκα
2. Υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Γιώργο Αμυρά
3. Γενικό Γραμματέα Δασών κ.Κωνσταντίνο Αραβώση

Θέμα: Κοινωνική αναστάτωση στη Λευκάδα έπειτα από την πρωτοβουλία του τοπικού Δασαρχείου να καταθέσει δηλώσεις δικαιωμάτων Εθνικού Κτηματολογίου υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου

Κύριοι,

σήμερα το Δασαρχείο Λευκάδας προχώρησε σε μία κίνηση που αιφνιδίασε δυσάρεστα όλη την κοινωνία της Λευκάδας. Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, το Δασαρχείο προχώρησε στην κατάθεση δηλώσεων δικαιωμάτων Εθνικού Κτηματολογίου, υποστηρίζοντας ότι «οι εκτάσεις που διέπονται από τις προστατευτικές διατάξεις της Δασικής Νομοθεσίας και του Συντάγματος (άρθρα 24 και 117), θεωρούνται δημόσιες (Δημόσια Δασοπονία) και τελούν υπό την διαχείριση και προστασία της Δασικής Υπηρεσίας (Ελληνικό Δημόσιο)».

Όπως γνωρίζετε, στα Επτάνησα, όπως και σε κάποιες άλλες περιοχές της Ελλάδας, το δημόσιο δεν μπορεί να εγείρει δικαιώματα κυριότητας επί εκτάσεων για τις οποίες δεν διαθέτει τίτλους. Οι εκτάσεις μπορούν να είναι είτε Δημοτικές, είτε ιδιωτικές.

Παρόλα αυτά, το Δασαρχείο Λευκάδας, επικαλούμενο μία διάταξη που ισχύει για την υπόλοιπη Ελλάδα, ότι δηλαδή εξ ορισμού κάθε έκταση που είναι δάσος ή δασική, ανήκει στο ελληνικό δημόσιο, έρχεται να διεκδικήσει αυτές τις εκτάσεις. Σημειωτέον ότι με την κίνηση αυτή το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι η αμφισβήτηση της περιουσίας του Δήμου, που είναι και ο μεγαλύτερος ιδιοκτήτης στο Νομό, ενώ δημιουργεί προφανές πρόβλημα και σε πολλές ιδιωτικές περιουσίες.

Η κοινωνική αναστάτωση είναι τεράστια, όπως άλλωστε και η δυσαρέσκεια, με δεδομένο μάλιστα ότι η διάταξη που περάσαμε με τον νόμο 4819/2021, όπου καταργείται οριστικά το τεκμήριο υπέρ δημοσίου στο Ιόνιο, εμφανίζεται πρακτικά ανεφάρμοστη.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΔΑΣ
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Κύριοι,

Δικαίως οι συμπολίτες μου έχουν αγανακτήσει από αυτόν τον αιφνιδιασμό, καθώς αντιλαμβάνονται ότι γίνονται δέσμιοι μιας ακόμα διαδικασίας στο πλαίσιο του Κτηματολογίου και του Δασολογίου, που κρατά σε ομηρία την περιουσία τους. Θα πρέπει να υπάρξει η διαβεβαίωση εκ μέρους σας προς τους πολίτες της Λευκάδας ότι η περιουσία τους είναι ασφαλής στο ακέραιο και άμεσα αξιοποιήσιμη, τουλάχιστον όπου δεν υπάρχει εκκρεμότητα με εξέταση ένστασης, αντίρρησης ή προδήλου σφάλματος.

Με δεδομένο ότι έχω ήδη προγραμματισμένη συνάντηση μαζί σας για το θέμα την επόμενη εβδομάδα, θα ήθελα να σας ζητήσω να καθορίσετε μία επιπλέον συνάντηση στο Υπουργείο μαζί με το Δήμο, το Τεχνικό Επιμελητήριο και φορείς του νησιού. Τέλος, θα ήθελα να προτείνω την άμεση διοργάνωση κάποιας ενημερωτικής ημερίδας στη Λευκάδα με συμμετοχή εκπροσώπου του Υπουργείου.

Τέλος, θεωρώ είναι μία καλή ευκαιρία να αναλάβετε κάποια νομοθετική πρωτοβουλία, σε συνέχεια του Νόμου 4819/2021, με την οποία να ξεκαθαρίζεται περαιτέρω το ιδιοκτησιακό καθεστώς στα Ιόνια, σε σχέση και με τις αρμοδιότητες και τις υποχρεώσεις του Δασαρχείου στις περιοχές του άρθρου 62 του ν. 998/1979.

Με την ελπίδα ότι θα δείτε με τη δέουσα προσοχή το τεράστιο θέμα που έχει δημιουργηθεί, σας ευχαριστώ εκ των προτέρων και αναμένω τις δικές σας ενέργειες.

Με εκτίμηση,

Αθανάσιος Καββαδάς
Βουλευτής Ν. Λευκάδας